

警方設路障 私家車硬闖撞警員

兩漢涉瘋狂駕駛藏毒被捕

【本報訊】旺角昨日凌晨發生私家車衝路障撞警車瘋狂場面，兩名疑藏有大麻的男子駕車至山東街遇着警察查車，於是瘋狂加速疾衝而逃，並狂撞追截警車，橫衝亂舞近一公里後在亞皆老街被堵，兩漢涉瘋狂駕駛及藏毒罪被捕。追車期間一名警長受輕傷。

兩名被捕男子為司機黎×文（三十五歲）、乘客蔡×莊（二十九歲），同涉「瘋狂駕駛」和「藏毒」罪，被警員帶返警署通宵扣查。現場消息稱，警員不但在私家車內，檢獲少量大麻毒品，並揭發該輛私家車的行車證已經逾期，姓黎司機也因拖欠政府罰款而被通緝。事件中受傷的警長有驚無險，主要擦損手腳，送院敷藥後已無大礙。

警長擦損手腳 有驚無險

昨日凌晨一時二十分，警方在旺角洗衣街近山東街設置路障，截查可疑車輛，期間一輛白色私家車駛至，警員指示其停下接受調查，但司機「作賊心虛」，並無遵照指示停車，反而加速疾馳衝過路障，沿山東街向染布房街方向逃去。期間一名警員嘗試打開私家車車門不果，卻失重心墮地。

在場的交通警和巡邏警馬上追截，其中一輛巡邏車曾一度追近，但被私家車狂撞，一名警長受輕傷。私家車在馬路上瘋狂飛馳近一公里，駛至通菜街與亞皆老街交界時，警車終於追及並成功堵截去路，大批警員迅速將私家車包圍，喝令車內男司機及男乘客落車投降，經短時間對峙，終將兩人制服拘捕。

警員在搜查汽車時，檢獲少量大麻毒品，並發現私家車行車證過期，同時證實司機因欠政府罰款被通緝。兩名疑犯被黑布蒙頭，連同涉案證物帶返警署，因涉嫌瘋狂駕駛及藏毒兩罪被扣查，受傷的警長由救護車送往廣華醫院治療。



▲ 警員在私家車內檢獲少量大麻毒品，並揭發行車證已經逾期

► 疑犯因涉嫌瘋狂駕駛及藏毒兩罪被扣查



危險駕駛定義

資料

由於近年經常發生吸毒、嚴重醉酒後，在神智不清醒情況下駕車，造成多宗嚴重交通事故，法庭對這類意外的不負責任肇事司機，作出判刑指引必須判處監禁。早前便有一個酒後駕駛的司機，發現有警察路障查車，為逃避酒精呼氣測試而「硬闖」逃離現場，事後被警方尋獲拘捕，判監四個月。

危險駕駛的定義是司機的駕駛態度，會對其他道路使用者構成威脅，構成人命傷亡和財產損失。此外，便是不理會交通燈號指示行車；不理會警方所設的路障，或警員清晰指示要求停車或行車。相關的例子便是嚴重超速、不顧路口有其他車輛或行人強衝交通燈號、逆線行車、醉酒或服藥物後駕車等等。



► 一輛私家車沿觀塘道往油塘方向行駛突然失控，撞毀左邊行人路一段鐵欄

男子觀塘道涉醉駕被捕

【本報訊】一輛私家車昨日凌晨在觀塘失控兩度撞向路邊鐵欄，左邊前車輪撞毀左邊行人路一段鐵欄，司機沒有受傷，但被驗出酒精超標，涉嫌醉酒駕駛被捕。

涉嫌醉酒開車男子馬×昌（五十七歲），被帶返警署調查後，已獲准以五千元現金保釋外出候查，需於明年二月二十六日返回警署報到。現場在觀塘道近牛角頭港鐵站對開，昨日凌晨二時五十三分，一

大圍男子跳橋重傷

【本報訊】一名男子昨午走到大圍村南道天橋攀越欄杆跳橋自殺，直墮八米下城門河引水道旁地面，頭部重創昏迷，途人發現後報警，消防員及救護員到場用擔架抬走傷者送院，警方列作警案圖由殺案處理。

跳橋男子吳×星（三十六歲），送院時清醒，仍有知覺識得痛極大叫，目前留醫情況危殆。現場是大圍村南道近文禮閣天橋，對下是城門河引水道，事發下午二時三十七分，有途人發現該名男子倒臥上天橋底引水道旁地面，頭部流血昏迷，於是報警。及後大批拯救人員到場替傷者包紗後送院，警員在傷者的背包上搜到銀包，內有數千元現金，但沒有遺書，警員正聯絡事主家人了解其自殺原因。

► 跳橋男子送院時清醒，目前留醫情況危殆（本報攝）

長兄被癌症奪命 二兄曾自焚尋死 悲劇家庭中年婦跳樓亡

【本報訊】秀茂坪順利邨一名染有不良嗜好的中年婦，因曾偷取家中物件變賣鬧至姊弟不和，疑因情緒受影響，昨日在寓所與人吵架後，衝出屋外攀過欄杆躍下自殺，頭骨骨折傷重死亡。

跳樓身亡女子馬×瑜（三十九歲），居住順利邨利明樓一個單位。女事主生長在一個悲劇單親家庭，原有四兄弟姊妹，與母親一起居住；然而長兄於多年前被癌症奪命，二兄在零一年時受妻子離家出走刺激自焚尋死。

多年前染不良嗜好

女事主本身有精神病紀錄，並在多年前染上不良嗜好，被街坊謠稱「道友婆」，有人曾呼朋喚友回家集體吸食，更不時偷取家中物件變賣換購毒品，以致姊弟關係甚差，並因此曾被胞弟鎖門禁止入屋；幼弟亦會患精神病入院。自其母親於年前因病逝世，上址單位僅剩下兩姊弟同住，不過幼弟近日甚少在家出現。昨日中午十一時五十七分，

女事主留在寓所期間，因與人吵架情緒激動，高聲叫嚷「我要跳樓死」，稍後突然衝出屋外走廊，攀過欄杆縱身躍下飛墮大廈天井位置，頭爆骨折重創奄奄一息。姓鍾大廈女保安員（六十歲）聽到墮地巨響查看發現，立即報警，惟救護員趕至時女事主已死亡毋須送院。由於女事主喜作中性打扮，衣着亦相當入時，警員起初一度以為是十多歲青少年墮樓，身上有香煙及打火機，但並無遺書，其後才證實其身份，於是聯絡其親友認屍，屍體後由仵工昇往殮房。

本身有精神病紀錄

資料顯示，女事主的二兄婚後居住利明樓另一單位的外母家，於零一年一月二十七日，被妻子怨恨無業爛賭要求離婚並出走，他受打擊飲酒消愁時淋火水自焚尋死。該外母家於一九八五年四月十四日曾發生兇殺案，死者是二兄的外父（當年五十歲），與女友的三十歲兒子在家賭錢期間，因輸錢發生爭吵，被人持玻璃樽打爆頭死亡。



▲女事主情緒激動，高聲叫嚷「我要跳樓死」，突然衝出屋外縱身躍下（本報攝）

簡訊

意外受傷司機襲警

■ 沙田廣善街昨日凌晨發生離奇傷人案，兩名男子乘私家車失事，司機負傷落車走往附近草坪睡下，一對男女好奇走上前了解情況卻遭人追打受傷，警員趕至制止時亦遇襲手部負傷，肇事司機被制服後，拒絕送院。

突然發瘋司機黃×鎮（二十三歲），意外中傷及手部，但拒絕送院治療。事後被警方指控襲擊及襲警等罪名，而失事原因有待調查。其同車乘客何×文（二十歲）、與遇襲受傷婦人吳×歡（六十歲）和被襲受傷警員同需送院。另一名遇襲受傷男子何×林（七十三歲

）亦拒絕送院。

觀塘夫婦為錢互毆

■ 觀塘寶達邨一對年老夫婦昨晨買餸後疑遭失敗十元，回家後為錢銀問題爭執，老夫有火，互用掃把及鞋對打，丈夫頭傷，妻子傷手臂，同涉打鬥罪被到場的警員拘捕。

被捕兩名長者丈夫姓洪（七十八歲）、妻子姓梁（七十五歲），居住在寶達邨達祥樓一個單位。昨日上午十時四十七分，他們買餸回家做午飯，疑因數十元丟失了，兩人發生口角，並愈吵愈烈情緒激動，丈夫被人持着鞋子打中頭部，妻子則被人用掃把襲擊手臂。警員接報到場調查後，以打鬥罪將兩人拘捕，兩夫婦皆稱受傷，由救護車送院治療。



鑽石山女子暈倒送院

鑽石山東街新麗花園一名中年婦（四十餘歲），昨日上午十一時許在家期間疑因長期病患發作，突然不適頭暈腳軟，一度陷入昏迷，丈夫及時發現報警求助，由救護車送往醫院治療，女事主在抵院後已恢復清醒。（本報攝）

紀文鳳獲港大頒授名譽大學院士銜



香港大學頒授名譽大學院士銜予
紀文鳳太平紳士，對其熱心社會及教
育事務進行表彰

剛於本月上旬被委任為新世界發展有限公司（香港股份代號：00017）非執行董事的紀文鳳太平紳士，其熱心教育及對社會事務之傑出貢獻除了被集團及商界肯定以外，亦獲得香港大學之認同，榮獲該大學頒授名譽大學院士銜。

廣告及公關界翹楚

香港大學署理文學院院長 Christopher Hutton 教授對紀小姐熱心社會及教育事務進行表彰：「紀文鳳小姐於過去多年對香港社會、教育事務及香港大學作出偉大貢獻，因此港大非常樂意頒授名譽大學院士銜予這位傑出人士小姐。紀小姐除了活躍於社會服務以外，她更是廣告及公關界的翹楚。由她創作的廣告口號『維他奶，點只係汽水咁簡單』深入人心，她是現時廣告界領導人物的榜樣。」

為社會培訓更多人才

紀文鳳對於獲頒院士銜感到高興：「香港大學乃香港的高等學府。能夠獲得香港大學的厚愛，頒授名譽大學院士銜，我感到非常光榮。作為香港大學的畢業生，我非常感謝母校的悉心栽培，因此我十分樂意貢獻母校，參與其『就業輔導委員會』及『港大師友計劃』，希望幫助及栽培更多出色的學弟和學妹，也為社會培訓更多人才。」

紀文鳳對社會及公益事業一直不遺餘力，曾積極貢獻多

間本港大專院校，包括香港大學。自 2005 年起，紀文鳳成為香港大學就業輔導委員會之成員；更於 1997 年起便熱心投入香港大學師友計劃，用心栽培港大學生。此外，她亦為香港嶺南大學校董會成員、加拿大西安大略大學（鄭裕彤工商管理學院）亞洲顧問委員會成員及香港中文大學高級管理人員工商管理碩士課程諮詢委員會成員。

紀文鳳對貢獻教育界的熱誠不只限於本港。她積極協助新世界集團設立新世界／哈佛肯尼迪政府學院培訓計劃，保送中國領導幹部到哈佛進修，為祖國培訓人才。在此計劃下，不少內地官員得以遠赴美國哈佛大學甘迺迪學院受訓，包括重要職級人員，如部長及處長等。

獲香港特區政府嘉許

除為教育界作出貢獻外，紀文鳳亦積極參與公益、社會及內地事務。她曾協助成立香港明天更好基金，並擔任其首任行政總裁。此外，她亦為香港聯合國兒童基金會董事會成員、香港兒童癌病基金終生會員、海洋公園保育基金信託人及無止橋慈善基金榮譽秘書等。同時，她亦是中國雲南省政協委員。而紀文鳳在多項公共及社會服務方面的貢獻亦獲得香港特別行政區政府的嘉許，分別於 2005 年獲委任為太平紳士及於 2007 年獲頒銀紫荆星章。



紀文鳳太平紳士（前排左二）與其他八位人士獲香港大學
頒授名譽大學院士銜，以表揚他們對大學及社會的貢獻